1.2万名"法律明白人"助力首都法治乡村建设



2021年以来,北京市按照《乡村"法律明 白人"培养工作规范(试行)》要求,成立一支 覆盖13个涉农区、3800余个行政村,总人数达 12211人的乡村"法律明白人"队伍。他们活跃 在村头巷尾、田间地头,为首都法治乡村建设 注入新动能、激发新活力。

当好基层依法治理"生力军"

北京市延庆区八达岭镇石峡村村域面积 5.6平方公里,共有村民200人,长城保护员刘 红岩守护的石峡关长城就坐落于此。为进一 步提高游客保护长城、爱护文物的意识,刘红 岩与石峡村其他"法律明白人"一起,将与长 城保护有关的法律法规录成音频,一边巡查 一边播放,向游客宣传长城文化保护知识,

引导游客文明出游,获游客点赞。 刘红岩还以村里每年举办的非遗文化研 学活动为契机,向学生及其家长讲述长城的历 史文化价值,带领大家到长城上寻找遗失城 砖、捡拾垃圾。2021年,石峡村被评为"北京市 民主法治示范村",刘红岩等6名"法律明白人" 成为延庆区独具特色的长城文化保护品牌。

据北京市司法局普法与依法治理处有关 负责人介绍,乡村"法律明白人"正日益成为 基层依法治理的"生力军"。平日里,他们自觉 遵守村民自治章程和村规民约,积极宣传政 策法规,引导群众养成办事依法、遇事找法、 解决问题用法、化解矛盾靠法的良好习惯。同 时,积极配合村居法律顾问参与村级事务管 理,推动村级事务公开透明,助力提升基层治

当好矛盾纠纷化解"常备军"

63岁的老党员于龙是密云区大城子镇苍 术会村的"法律明白人",谁家两口子闹别扭 他去调解,谁家兄弟俩闹矛盾他去说和…… 他是村里的"大忙人",更是村民们口中的 "解忧人"。

"大爷,在院儿外面搭棚子养鸡养鹅可不 成,邻里街坊反对先不说,这多影响村容 村貌,您看我帮着在院儿里搭一个行不行?" 70多岁的田大爷在自家院外违规搭建了一个 鸡棚,村里之前做过几次工作,但老人拒绝配

合,不愿拆除。于龙和其他村干部先后6次上 门,讲政策讲规定,聊发展聊对策。最终,老人 被他们锲而不舍的精神感动,也想通了乱搭 乱建的不合理之处,自行将鸡棚拆除。

乡村"法律明白人"充分发挥社情民意 "信息员"、矛盾纠纷"调解员"、政策法规 "宣传员"作用,利用熟悉家长里短、掌握法 律知识的优势,积极参与矛盾纠纷排查化 解工作。近两年来,北京市"法律明白人"每年 参与矛盾纠纷排查活动30余万次,化解矛盾 纠纷20余万件。

为充分发挥"法律明白人"示范引领作 用,2022年,北京市司法局举办"八五"普法暨 乡村"法律明白人"骨干培训班,邀请普法专 家围绕"实施'法律明白人'培养工程,助力乡 村振兴""涉农法律法规知识及常见法律纠纷 化解"等主题进行专题授课,全市1万余名乡 村"法律明白人"通过线上和线下方式参加培 训。此外,北京市司法局还统一购置"法律明 白人"普法读本,将其作为口袋书和工具书, 发放到每一位"法律明白人"手中。

当好普法宣传工作"排头兵"

北京市委全面依法治市委员会守法

普法协调小组发挥牵头抓总作用,将乡村 "法律明白人"培养工作纳入法治社会建 设和乡村振兴总体规划。北京市司法局负 责协调市民政局、农业农村局等部门,加 强督促指导,推动各区有效开展、有序推 进各项工作。同时,将乡村"法律明白人" 培养工作纳入"平安北京"建设考核、市政 府年度"折子工程"和全市"三农"领域重 点任务,通过定期跟踪、年终考核等方式, 推动工作落地见效。

自从当上"法律明白人",刘红岩和于 龙一直没有停下学习的脚步。今年5月,由 北京市司法局举办的全市基层依法治理 暨乡村"法律明白人"示范培训班开班。培 训班邀请天津市司法局、河北省司法厅普 法与依法治理处相关负责人观摩指导,北 京、天津、河北三地乡村"法律明白人"通 过网络直播观看学习。

接下来,北京市司法局将持续推进乡村 "法律明白人"培养工程与基层法治建设深度 融合,着力培养一支群众身边的普法和依法 治理工作队伍,让"法律明白人"在开展普法 宣传、化解矛盾纠纷、推进基层依法治理中发 挥更大作用。

京司宣

保定税务发挥绿色税制作用助企"向绿而行"

年来,国家税务总局保定市税务局充分 发挥绿色税制调节和引导作用,在提升 税收治理能力、服务生态文明建设等方面 持续发力,为辖区企业高质量发展注入

满城区税务局坚持绿色发展理念, 积极引导企业绿色低碳发展,推动产业 结构转型升级。该局组织税务工作人员 开展上门宣讲活动,详细讲解环境保护 税优惠政策,及时解决企业在施工扬尘、 污水处理、大气污染等环境保护领域遇 到的涉税难题。同时,引导企业加大生态 环境保护资金投入力度,实现从"被动减 排"到"主动治污"的转变,助力企业驶上 绿色发展"快车道"。

保定市属干典型的资源型缺水城 市。自2016年河北省在全国率先实行水资 源税改革试点以来,高碑店市税务局充 分发挥税收杠杆调节作用,依托税收大 数据平台筛选辖区用水量较大的企业, 建立"一对一"全程服务机制,引导企业 调整用水结构,加大节水设备和循环利 用设备投入力度,采取更加集约的方式 满足群众用水需求,帮助纳税人算清"税务账" 和"生态账"。

东莞中堂镇借龙舟赛事开展禁毒宣传

东省东莞市中堂镇以龙舟锦标赛为契机,在辖

区开展禁毒宣传活动。活动期间,中堂镇禁毒

委有关成员单位联合商家,设置"禁毒+龙舟文

为进一步扩大禁毒宣传覆盖面,近日,广

为护航企业走好绿色发展之路,定 兴县税务局锚定目标、精准发力,落实落 细各项税费优惠政策。该局结合税收大 数据,精准定位辖区符合环境保护税优 惠政策享受条件的企业,开设"绿色税收 课堂",通过案例讲解、系统演示等方式, 帮助企业财务人员掌握纳税申报流程 在环境保护税的申报纳税期限,抽调业 务骨干,将环保税申报缴纳情况、污染物 种类、排放量等与历史数据进行对比,提 供"一企一策"个性化服务,建立健全"企 业享受计划表"跟踪管理台账,让政策红 利真正转化为企业走好绿色低碳发展之 路的"助推器"。

唐县税务局积极探索水资源税管理 模式,联合县财政局、自然资源和规划 局、应急管理局、水利局,制定《国家税 务总局唐县税务局等五部门关于建立资 源税工作配合机制的实施方案》,建立 水资源税征管协作机制,切实加强水资 源税征收管理。同时,耐心解答企业在 水资源税申报过程遇到的堵点、难点、 痛点问题,确保纳税人"懂政策、会申报、 能享受",让"真金白银"精准落入企业 "口袋"。

赵雨阳 冯昭

洛南检察院推动检察工作高质量发展

今年以来,陕西省商洛市洛南县人民检 察院坚持依法能动履职,推动检察工作高 质量发展。一是积极联合县人民法院、公安 局、司法局,会签《刑事案件赔偿保证金提存 实施办法》,建立健全赔偿保证金提存制度, 有效解决轻微刑事案件"和解难"问题。二是 依托12309检察服务工作站,进一步延伸检察 服务触角,受理群众来信来访42件,化解矛盾 纠纷5件,办理司法救助案件4件。三是制定 《洛南县人民检察院数字检察工作实施方案》, 以数字检察赋能基层诉源治理。

银川兴庆全面推进信访工作法治化

今年以来,宁夏回族自治区银川市兴庆 区以"权责明、底数清、依法办、秩序好、群众 满意"为目标,全面推进信访工作法治化。 一是每天安排一名领导干部在区矛调中心 接访,依法及时就地化解各类矛盾纠纷。二是 制定《兴庆区全要素"融合式"多元分层分级 解纷深度社会治理工作方案》,打造大新镇综 治中心,进一步健全"塞上枫桥"基层法治工 作机制。三是常态化开展矛盾纠纷排查活动, 及时发现和化解苗头性、倾向性问题,做到村 (社区)"日清周结"、乡镇(街道)"周清季结"。

周丽娟

广州黄阁镇禁毒反邪教官传讲校园

近日,广东省广州市南沙区黄阁镇在 辖区各中小学校开展禁毒反邪教宣传活动。 活动现场,"小黄帽"志愿服务队队员结合毒 品犯罪典型案例,详细讲解新型毒品与传统 毒品的区别及禁毒相关法律法规,引导同学 们加强禁毒知识学习,发现涉毒违法犯罪线 索及时向公安机关举报。同时,通过发放反邪 教宣传手册、进行互动问答等多种方式,讲解 邪教种类及如何抵制邪教等相关知识,揭露 邪教反人类、反社会、反科学的本质,教育大 家自觉抵制邪教,积极参加反邪教宣传活动。

池浩前

长兴破获一起销售假冒电池商标案

近日,浙江省湖州市长兴县消防救援大队 联合县公安局、市场监督管理局,破获一起 销售假冒品牌电动自行车电池商标案,抓获 犯罪嫌疑人12人,现场查扣白胚电池1000余 组、成品假冒电池1000余组、假冒知名品牌标 牌合格证6000余份、制假电焊设备1套,涉案 金额高达500余万元。自电动自行车安全隐患 全链条整治行动开展以来,长兴县共排查电动 自行车生产经营单位331家,发现问题91个, 均已全部完成整改;排查电动自行车维修网 点232家,查处电动自行车违规停放充电等 违法行为294起。 潘妍妍

创品"打卡区,吸引群众拍照打卡,激发群众 参与禁毒工作的热情。同时,通过设立咨询 台、悬挂禁毒宣传横幅等多种方式,向群众普 及禁毒知识,传播无毒生活理念。此次活动以 龙舟文化为载体,将"携手共进、奋勇争先、不 甘落后、力争上游"的龙舟精神与禁毒工作相 结合,营造了浓厚的禁毒氛围。

白山供电为乡村振兴注入强劲动能

近年来,国网白山供电公司持续优化电力 服务举措,为乡村振兴注入强劲动能。一是坚 持靠前服务理念,为智能化温室大棚、现代 化养殖基地"量身定制"供电方案,确保农村电 商通信设备稳定供电,助力农特产品"走出 去"。二是加快农村电网升级改造,优化供电质 量,有效解决电压不稳定、频繁停电等问题 切实满足农村产业发展用电需求。三是以农 村电网巩固提升工程为契机,定期开展用电 线路安全检查、安全用电宣传等活动,全面提 升农村电力保障水平和村民安全用电意识。

扬州市邗江汊河传亮废品收购站因其所持江苏江南农村商业银行

股份有限公司常州市武进支行银行承兑汇票缺损,号码为 3140005134228737.金额为10000元,向本院申请公示储告,本院 决定受理并依法予以公告,出票人为江苏枫华农业集团有限公司,

收款人为江苏康乐农牧有限公司,出票日期为2024年1月26日,治

该票据权利的行为无效。

江苏省苏州市中级人民法院。

票到期日为2024年7月26日,最后持票人为申请人。自公告之日起 条到别日为2024年7月20日,股后将宗人为申请人。日公吕之日起 60日内,利害关系人应向本院申报权利,届时如果无人申报权利, 本院将依法作出判决,宣告上述票据无效。在公示催告期间,转让

江苏省常州市武进区人民法院 随荣生:本院受理广东沙毑鞋业发展有限公司与浙江淘宝网络有限 公司及恢侵害商标权纠纷一案已审结,现依法向你公告送达(2024) 苏0585民初1238号民事判决书。自公告之日起30日视为送达。如不服

本判决,可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于

孙天智

江苏省常州市武进区人民法院

北京抖音信息服务有限公司、北京微播视界科技有限公司(2024年03月18日更名为北京抖 音科技有限公司X以下统称为抖音系列公司)与长沙鸣谷网络科技有限公司、长沙指路人文化 传媒有限公司、长沙秋刀鱼文化传媒有限公司、上海蔚聚文化传媒有限公司、上海追图文化传 媒有限公司(以下统称鸣谷系列公司)侵害商标权及不正当竞争纠纷一案,湖南省长沙市中级 人民法院作出(2023)湘01民初495号民事判决。

为履行生效裁判文书确定的鸣谷系列公司应当承担的消除影响民事责任,尊重人民 法院司法权威;鸣谷系列公司特就侵害抖音系列公司注册商标专用权以及不正当竞争行 为,为其消除影响。鸣谷系列公司在此声明,本公司此前在相关网站、小程序、直播间和微 信等销售的培训课程商品以及其授课讲师等,均与抖音系列公司没有任何关系,后续将会 依法开展经营活动。特此声明

鸣谷系列公司

河北奕丰人力资源服务有限公司、管军:本院受理王星诉你们服务合

河北省邯郸市从台区人民法院

王连斌:本院受理严雪梅诉你离婚纠纷一案,依法向你公告送达起诉 工程第二年院交通,自轉時的過報刊到第二級所以的所公司及經過 採開本。应访知知书,基定通知书,开庭传票等。自公告之目起30日視 为送达。提出答辩状和举证期限分别为公告期满后15日和30日内,定 于举证期满后第3日10时(节假日顺延)在本院宣堡法庭第一审判庭公

江苏省泰兴市人民法院

公告专栏

原55085部队在潍坊市奎文区新华乙巷38 号院两栋住房部分住户确权公告: 1号楼:魏寿军1-101,杨晓辉1-102,孙

江苏省泰兴市人民法院

鹤山1-202,辛海洋1-401,孙淑清2-201,项 进军2-202,崔长顺2-301,唐玉华2-402,李 振富2-501。

确权公告

2号楼:李世堂1-201,王义坤1-302,刘立 荣2-102,于钦臻2-302,林爱增2-501。

公告期60日,如有异议请致电反馈。 联系人:李老师19153637375

薩长发、靖江市嘉煜运输服务部:本院受理中华联合财产保险股份有限公司 等。从上的海流域和高分配。 等,但在全国市场保险,人性位果使到特别一案,依法向的你公告送达起底。 状态体,应诉通知书。排证则中书,并能传明等。自公告之日起20日提为送达。 提出各海球及种定证即限分别分公告期遇由15年80日内。这一举证即调击等。 3日10年7年假日附近6在米院宣堡法座第二审判庭公开审理,逾期依法判决 2024年7月17日

广州市顺利投资有限公司、恒大地产集团珠三角房地产开发有限公司、恒大 地产集团有限公司;本院受理江苏南通三建集团股份有限公司与秦州恒级通 房地产开发有限公司,你们建设工程施工合同纠纷一案,依法向你们公告送 达开庭传票等。自公告之日起30日视为送达,定于公告期满后第3日9时30分(节

立即给付投资款35000元;诉讼费用由被告承担。)及证据材料;应诉、举证、合议庭组成人员通知书;开庭传票;民事裁定书(转普)。自公告之日起30日视为 关达,提出答辩状和举证期限均为公告期满后15日,定于举证期满后第3日8 时30分(节假日顺延)在本院第二法庭公开审理,逾期的

等34777 日歐日順現在中央第一次定定公开申凍,週前1次公司公。 安徽省马鞍山市兩山区人民法院 徐進青:原告张安林与你离婚纠纷一案、依法向你公告送达(2024)斯6402民 初4212号起诉状剧本、应诉及举证通知书、开庭传票、合议庭成员通知书、 证据副本。自公告之日起30日视为送达。提出答辩状和举证期限分别为公 告期满后15日和30日内。定于举证期满后第3日9时(节假日顺延)在本院新

浙江省嘉兴市南湖区人民法院 徐斌、金华越江南农业发展有限公司、王淑群、胡淑湘:原告宣小英与你们 民间借贷纠纷一案,依法向你公告送达(2024)浙0402民初2576号起诉状高本、应诉及举证通知书、合议庭人员通知书、传票等,自公告之日起30日视 为送达。提出答辩状和举证期限为公告期满后15日,定于举证期满后第3 日9时(节假日顺延)在本院4号法庭开庭审理,逾期依法裁判

浙江省嘉兴市南湖区人民法院

苏州顺聪建设工程有限公司、王大丰、王菊香:本院受理太仓江字混 凝土有限公司与你分期付款买卖合同纠纷一案,依法向你公告送达 起诉状及证据副本、应诉(举证)通知书、开庭传票及民事裁定书等。 自公告之日起30日视为送达,提出答辩状,举证的期限为公告期满 后15日内。定于举证期满后第3日9时30分(节假日顺延)在本院第三 审判庭公开审理,逾期将依法裁判。

但军华:本院受理彭爱军与你民间借贷纠纷一案,依法向你公告送 这起诉状及证据副本,应诉(举证)通知书,开庭传票及民事裁定书 等。自公告之日起30日视为送达。提出答辩状、举证的期限为公告期 满后15日内。定于举证期满后第3日14时(节假日顺延)在本院第三审

判庭公开审理,逾期将依法裁判。 何勇、刘硕:本院受理金龙与你们股东损害公司债权人利益责任纠纷一案已审理终结,现依法向你们公告送达(2024)游公402民初1215号民事判决书,自公告之日起30日即视为送达。如不服本判决,可在公 告期满之日起15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于江苏省常州

何勇、刘硕:本院受理黄新余与你们股东损害公司债权人利益责任 纠纷一案已审理终结.现依法向你们公告送达(2024)苏0402民初1209

州市中级人民法院。 周廷福:本院受理叶李霞与你装饰装修合同纠纷一案已审理终结。 现依法向你公告送达(2024)苏0583民初1720号民事判决书。自公告之

江苏省常州市天宁区人民法院

日起30日则视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内,向本

江苏省太仓市人民法院 谢长永:本院受理陈传宝与你民间借贷纠纷一案,依法向你公告送 达起诉状副本、证据、应诉(举证)通知书、廉政监督卡及开庭传票等。 自公告之日起30日视为送达,提出答辩状,举证的期限为公告期满后的15 日,定于举证期满后第3日9时30分(节假日顺延)在本院民事审判第二庭公

开审理,逾期将依法裁判。 江苏省太仓市人民法院

乌苏市华通物流有限公司、蒋立华、周宏峻:本院受理的 秦大酒店有限公司因与被申诉人新疆乌苏农村商业银行股份有限公司

乌苏市兴财国有资产投资经营有限责任公司、原审被告乌苏市华泰石油 向你们公告送达(2023)新4202民再2号民事判决书。自公告之日起30日即视 为送达。如不服本判决,可在公告期满之日起15日内向本院递交上诉状及

